
 

 

École maternelle de l’Olivier 
4 rue du 8 mai 1945 
31140 PECHBONNIEU  
ce.0311675C@ac-toulouse.fr  
 
 
 
 

Procès verbal du conseil d'école 2 du jeudi 13 février 2025 
 
 

Nom Statut Présent Excusé 
Mme LABHAR Muriel Enseignante   X (mi-temps) 
Mme PASQUET Lauriane Enseignante X  
Mme PERROTIN Roxane Enseignante X  
Mme ESCOUBET Béatrice Enseignante X  
Mme POUSSOU Nathalie Enseignante X  
Mme XETXU Marie Enseignante X  
Mme MARCOT Florence Enseignante  X (arrêt maladie) 
Mme DANIEL Amélie Directrice école X  
Mme VAUGOYEAU Cristel ATSEM X  
Mme VERGNES Marie  ATSEM X  
Mme PICHEREAU Isabelle Directrice ALAE X  
Mr SUDRIES Christian Élu aux écoles X  
Mme HAUSTANT Jennyfer titulaire représentant de parents d’élèves X  
Mme FOISSAC Nathalie titulaire représentant de parents d’élèves X  
Mme CHERGUI Mélanie titulaire représentant de parents d’élèves  X 
Mme GLINEUR Amélie titulaire représentant de parents d’élèves X  
Mme COUTELAS Eleonor titulaire représentant de parents d’élèves X  
Mme ALIGHARDASHI Soumaya titulaire représentant de parents d’élèves  X 
Mme BAILLO Anaïs titulaire représentant de parents d’élèves  X 
Mme CABEAU Laetitia suppléant représentant de parents d’élèves  X 
Mme JARRIGE Audrey suppléant représentant de parents d’élèves  X 
Mme TEZZON Sarah suppléant représentant de parents d’élèves  X 
Mme BODARD Amandine suppléant représentant de parents d’élèves  X 
Mme CABELLO Nathalie suppléant représentant de parents d’élèves  X 
Mr DIAWO Boubacar suppléant représentant de parents d’élèves  X 
Mr CAUJOLLE Yohann suppléant représentant de parents d’élèves  X 
Mme MARROU Valérie IEN de circonscription  X 
 
 
 
La séance commence à 18h00. 
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 1) Effectifs, admissions, radiations, premières prévisions septembre 2024 
 
- Effectifs, admissions, radiations :  
Actuellement il y a 187 élèves inscrits dans l’école. 
Il y a eu depuis le début de l’année 3 arrivées, 2 en PS et 1 en MS, et aucune radiation. 
 
Il y a 65 PS, 61 MS et 61 GS. 
Comme expliqué au conseil d’école 2 de l’an dernier, l’équipe enseignante a souhaité une 
hétérogénéisation des effectifs – en dépassant le nombre de 24 dans les classes de GS – afin 
de ne pas surcharger les classes de PS et de MS, ce qui avait été très difficile il y a deux ans 
(effectifs de 30 dans les classes sans GS). 
Actuellement les effectifs par classe sont :  
Classe N°1 PS GS :  26 
Classe N°2 PS GS : 27 
Classe N°3 PS GS : 27 
Classe N°5 MS :     26 
Classe N°6 PS MS :27 
Classe N°7 PS GS : 27 
Classe N°8 PS MS : 27 
 
Soit une moyenne actuelle de quasiment 27 élèves par classe. 
En respectant les GS à 24 (3 classes à 24), les autres classes seraient à une moyenne de 
quasiment 29 élèves par classe. 
 
- Premières prévisions pour la rentrée en septembre 2025 : 
 
Les pré-inscriptions à la mairie ont commencé en janvier et les inscriptions auprès de la 
directrice commenceront en mars 2025. Les prévisions pour la rentrée en septembre 2025 
sont :  
 
60 PS pour l’instant (46 déclarations de naissances à Pechbonnieu en 2022 + 14 nouvelles 
arrivées connues pour le moment qui ont procédé à la pré-inscription) 
65 MS  
64 GS (61 MS passant en GS + 2 maintiens + 1 nouvelle arrivée) 
 
Soit 189 élèves. En respectant la limite de 24 GS, les autres niveaux passeraient à au-delà de 
29 élèves par classe. 
 
Les situations des écoles concernant les potentielles mesures scolaires (ouverture de classe) 
sont étudiées par Mr le DASEN et actées lors du CDEN, après laquelle nous saurons si la 
maternelle de Pechbonnieu bénéficiera d’une ouverture d’une 8ème classe afin d’alléger ces 
effectifs. 
 
Mairie : Une répartition sur 8 classes est tout à fait envisageable puisque l’école a été 
construite avec 8 salles de classes. 
 
 



 

 

2) Sécurité (exercices incendie, PPMS) 
 
- exercices de sécurité : 

Un second exercice de sécurité incendie aura lieu une fois que nous aurons pris nos marques 
avec la nouvelle cour de récréation de la maternelle, afin d’envisager notamment des sorties 
d’urgence par la cour.  
 
- PPMS risques majeurs et intrusion : Un exercice PPMS risques majeurs et intrusion se 
dérouleront lors de la prochaine période (entre la rentrée des vacances d’hiver et celles de 
printemps), en suivant les nouveaux protocoles qui prendront appui sur les conseils et 
préconisations des personnels qualifiés venus sur l’école dans le cadre de la réécriture de ces 
deux protocoles, puisque nous sommes dans une nouvelle école : 
è Pour le PPMS intrusion, des personnels du rectorat se sont réunis dans l’école afin d’évaluer 

les éléments constitutifs du PPMS intrusion (se mettre à l’abri). Les élèves seront prévenus 
avant ce type d’exercice. 

è Pour le PPMS risques majeurs, un agent de la DARM (Délégation Académique aux Risques 
Majeurs), Mr Morange, avait rendez-vous avec la directrice afin d’orienter et de conseiller 
pour préparer le premier exercice de sécurité « Risques majeurs ». Là aussi les élèves seront 
prévenus en amont. 

 
Une sensibilisation aux parents sera faite lorsque la réécriture des PPMS sera terminée pour 
donner les préconisations en cas d’incident. 
 
3) Avancement de la construction de la nouvelle école  
 
Cour de la maternelle :  
 
La cour de la maternelle devrait pouvoir être utilisée à la rentrée des vacances d’hiver.  
 
Elle sera constituée de deux espaces de hauteurs différentes :  
 
-le « bas », attenant au bâtiment, constituera une zone plane permettant de rouler en 
draisienne/trottinette, avec un espace de rangement à proximité pour les vélos/draisiennes de 
l’école, que nous allons pouvoir réutiliser lors des récréations. Un préau faisant toute la longueur 
du bâtiment est installé contre le bâtiment, ce qui permettra des sorties en récréations 
abritées en temps de pluie. 
Un espace entre le haut et le bas sera constitué de gradins, permettant à une classe de 
s’installer à l’extérieur pour une activité, un goûter d’anniversaire, une séance de classe par 
exemple. 
-le « haut » sera constitué de la continuité de la piste vélo, jusqu’autour du tilleul, de zones 
d’herbes accessibles aux enfants, de zones de jeu type « petites collines/pyramides » en sol 
mou. 
Ces deux zones seront aussi reliées par un toboggan « intégré », et par un espace « d’escalade » 
sur une pente douce, avec des prises et une corde à tirer pour passer de la zone du bas à la zone 
du haut (en plus de la piste et d’un escalier intégré dans les gradins). 
 



 

 

Deux grands arbres, le tilleul et le grand pin ont pu être conservés, ce qui nous garantira des 
zones d’ombre l’été. 
Plantation d’arbustes effectué le long de la future clôture de la cour afin de mieux dissimuler la 
cour aux regards extérieurs. 
 
-le passage pour aller à la cantine se fera donc dorénavant par la cour de la maternelle, les 
élèves ne quitteront plus l’enceinte de l’école. Sur la grande majorité du petit trajet extérieur, 
ils seront abrités par le préau. Le trajet sera plus court et sécurisé. 
 
Espace potager : 6 arbres fruitiers ont été plantés et des bacs à hauteur d’enfants 
 
Organisation à venir pour le cycle vélo qui va débuter au retour des vacances d’hiver. 
 
Rehaussement des porte-manteaux : va être revu par l’architecte et réalisé par un nouveau 
menuisier (en cours d’étude) 
 
è Inauguration de l’école (information à venir par la mairie) lorsque tout sera terminé. 
 
Besoins de matériel pour l’école :  
 
Une demande d’un certain nombre d’éléments matériels a été adressé à la mairie, notamment 
des chaises pour enfants, un ordinateur pour les enseignants, un vidéoprojecteur, et le 
remplacement des enceintes audios. 
Nouveau tampon pour la direction avec la nouvelle adresse 
Réponse mairie :  
En cours d’étude, Mr Sudries reviendra vers la directrice à la rentrée des vacances d’hiver. 
 
Intervenant musique :  
 
Sans présence d’intervenant musique cette année, la question est posée de l’utilisation du 
budget pour cette année scolaire, et du maintien des interventions musiques pour la suite. 
 
Mairie :  
En cours d’étude également. La mairie a une volonté de maintien des interventions musiques dans 
ses écoles. 
 
 
4) Actions pédagogiques planifiées, manifestations école 
 
Sorties scolaires :  
 
Théâtre de la Violette :  
L’ensemble des élèves de l’école s’est rendue à une sortie au théâtre de la Violette afin 
d’assister à un spectacle autour de la sensibilisation à la danse et aux sons contemporains. 
Les élèves – et l’équipe – ont beaucoup apprécié ce spectacle très adapté aux élèves. Cette 
sortie a permis de faire émerger des éléments de comparaison entre la danse 



 

 

contemporaine et la danse occitane sur laquelle nous travaillons en période 3 avec tous les 
élèves de l’école. 
 
La sortie a été financée par la coopérative scolaire ainsi que les transports et 
représentaient un coût total environ 1700euros. 
 
Sortie vélo à la forêt de Buzet : 
Comme chaque année, une fois terminées les séances vélo à l’école, les élèves de GS se 
rendront à la forêt de Buzet pour y rouler en vélo. Le transport se fera en bus. La date de 
cette sortie est le jeudi 5 juin 2025 sur la journée. 
Les élèves de MS et de GS, pour finaliser les séances vélo hebdomadaires, participeront à une 
sortie en fin d’année. 
Les MS participeront à une sortie aux abords de l’école (date pas encore déterminée). 
 
Pour ces deux sorties, il est nécessaire de se faire accompagner par des parents possédants 
l’agrément vélo. 
Une session d’agrément devrait avoir lieu et il sera nécessaire que de nouveaux parents y 
participent afin d’assurer la sortie vélo. Un mail sera envoyé par la directrice pour prévenir les 
parents. 
 
 
-Spectacle de fin d’année : l’équipe enseignante souhaite organiser cette année un 
spectacle de danses occitanes, sur lesquelles nous travaillons depuis la rentrée des vacances 
de fin d’année. Des informations au sujet de son organisation seront transmises le moment 
venu.   
  
-Sortie de fin d’année :  
En cours – en attente de réponses des prestataires. 
 
 
5) Actions de l’association de parents d’élèves 
Le vide armoire est organisé pour le dimanche 15 mars. 
Aux vacances d’avril est prévu une vente de chocolats (Jeff de bruges) 
La tombola sera renouvelée pour la kermesse de l’école le 20 juin. 
Des réflexions ont eu lieu au sujet d’une organisation de la fête de fin d’année permettant 
le bon fonctionnement de l’ALAE de ce jour-là, et de la meilleure praticité pour les parents 
organisateurs. 
 
Un loto serait en projet pour l’an prochain afin d’anticiper au mieux cette organisation. 
 
Changement du logo de l’association : concours de dessin ouvert des parents/enfants avec prix 
pour le gagnant. 
 
 
La séance est levée à 19h25 


